
Domáćı úkol č. 5 - Lineárńı podprostory a jejich báze

Požadavky

• Definice a odpovědi pǐste českou (či slovenskou) větou či větami, nikoli matematickými symboly.

• U výpočt̊u pǐste aspoň drobné komentáře.

• U teoretických otázek každé své tvrzeńı řádně zd̊uvodněte, samotná správná odpověd’ nestač́ı.

• K úspěchu je nutné źıskat aspoň polovinu z celkového počtu bod̊u.

Př́ıklady

1. (7 bod̊u) Ověřte, že seznam vektor̊u B = (u⃗, v⃗, w⃗) tvoř́ı bázi lineárńıho prostoru R3 nad tělesem R:

u⃗ =

 2
3
5

 , v⃗ =

 3
1
7

 , w⃗ =

 0
1
1



Najděte souřadnice vektoru z⃗ =

 −1
4
0

 v̊uči této uspořádané bázi B.

2. (6 bod̊u) Ověřte, zda množina M tvoř́ı podprostor lineárńıho prostoru všech reálných polynomů
stupně nejvýše tři (nad tělesem R). Pokud ano, nalezněte nějakou bázi podprostoru M a určete
jeho dimenzi.

M = {P (x) = ax3 + bx2 + cx+ d pro a, b, c, d ∈ R; P (−x) = −P (x)}

Návod: Nalezněte nejdř́ıve parametrický tvar polynomů z množiny M .

3. (7 bod̊u) Necht’ B = (u⃗, v⃗, w⃗) je báze lineárńıho prostoru L nad tělesem R a souřadnice vektoru z⃗

v̊uči této bázi jsou coordB(z⃗) =

 1
2
3

. Určete souřadnice vektoru z⃗ v̊uči bázi C = (v⃗, u⃗, w⃗) a jeho

souřadnice v̊uči bázi D = (2u⃗, v⃗, w⃗ + v⃗).

Výsledky

1. B je báze, nebot’ obsahuje 3 = dimR3 lineárně nezávislé vektory, coordB(z⃗) =

 1
−1
2


2. M = {P (x) = ax3 + cx; a, c ∈ R} je podprostor (je uzavřená na sč́ıtáńı a č́ıselné násobky),

má bázi B = {x3, x}, dimM = 2.

3. coordC(z⃗) =

 2
1
3

 coordD(z⃗) =

 1
2

−1
3


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